                  ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ 4                                              ΦΥΣΙΚΗ Β΄ΛΥΚΕΙΟΥ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ
1. Ποιά από τις παρακάτω γραφικές παραστάσεις αντιστοιχεί στο νόμο του Ohm;
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2. Το ποσό της θερμότητας που εκλύεται σε έναν αντιστάτη με σταθερή αντίσταση R όταν διαρρέεται από ρεύμα έντασης Ι σε χρόνο t, είναι Q. Αν η ένταση του ρεύματος υποδιπλασιαστεί, το ποσό της θερμότητας που εκλύεται στον ίδιο αντιστάτη και στον ίδιο χρόνο είναι:


α. Q/2

β. 2Q

γ. Q/4
              δ. 4Q

         1) Επιλέξτε τη σωστή απάντηση.                                                                                                                                                                                                                                                                       

         2) Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας.                                                           
3. Ένας θερμοσίφωνας λειτουργεί με τάση V = 200V. Όταν ο θερμοσίφωνας λειτουργεί για χρόνο t = 900 sec, καταναλώνει ενέργεια Εηλ = 1.800.000 J. Να υπολογίσετε:

i. Την ισχύ Ρ του θερμοσίφωνα


ii. Την ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος I που διαρρέει το θερμοσίφωνα. 
iii. Την αντίσταση R του θερμοσίφωνα
4. Η θερμότητα που μεταφέρεται από έναν αντιστάτη αντίστασης  R =10Ω  προς το περιβάλλον σε χρόνο       t = 5 min είναι ίση με Q = 27000J. Να υπολογίσετε:


α) Την ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος I που διαρρέει τον αντιστάτη.
β) Το φορτίο q που περνά από μια διατομή της αντίστασης σε χρόνο t = 16 sec.
γ) Τον αριθμό Ν των ελεύθερων ηλεκτρονίων που περνούν από μια διατομή της αντίστασης, αν δίνεται ότι το στοιχειώδες ηλεκτρικό φορτίο του ηλεκτρονίου είναι: e = 1,6 . 10-19 C
5. Ένα ηλεκτρικό  κύκλωμα αποτελείται από τις αντιστάσεις R1 =3 Ω , R2 =6 Ω , οι οποίες συνδέονται παράλληλα και την  R3 =4 Ω , η οποία  συνδέεται σε σειρά με τις άλλες δύο. Αν  η πηγή έχει τάση V = 60 V.
Να υπολογιστούν:

a. Η ολική αντίσταση Rολ  του κυκλώματος.
b. Η ένταση του συνολικού ηλεκτρικού ρεύματος Iολ που διαρρρέει το κύκλωμα.


c. Οι  τάσεις  V1, V2, V3 στα άκρα των αντιστάσεων R1  , R2  , R3 .
d. Οι εντάσεις I1, I2, I3  που διαρρέουν τις αντιστάσεις R1  , R2  , R3 .
e. Η θερμότητα που εκλύεται στο εξωτερικό κύκλωμα στη διάρκεια μιας ώρας σε KWh, αν είναι γνωστό ότι 1 KWh =3.600.000 J.
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